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会議録（1）

会議の名称 令和 5年度第 1回 飯能市廃棄物減量等推進審議会

開催日時
令和 5年 7月 5日（水）
開会 午前 10時 00分 閉会 午前 11時 05分

開催場所 飯能市クリーンセンター3階 研修室

議長氏名 清 海 節 子（議題(1)までは産業環境部長が仮議長）

出席委員
清 海 節 子 戸 口 智 雄 大 坂 茂 一 嶋 田 斎

澤 本 奈 緒 町 田 由 美 山 口 真

欠席委員 中 村 綱 秀 土 屋 博 之 秋 山 文 男

説明者等

の職氏名

産業環境部長 佐野 勇

資源循環推進課長 西野 雅一

資源循環推進課施設担当主幹（リーダー）真野 昌己

資源循環推進課収集担当主査（リーダー）池田 保浩

減量・リサイクル推進担当主査（リーダー） 川村 仁美

傍聴者の数 1 名

会議次第 別紙のとおり

配布資料 別紙のとおり

事務局職員

職氏名

減量・リサイクル推進担当主査（リーダー） 川村 仁美

減量・リサイクル推進担当主任 加藤 達也
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会議録（2）
議事の概要（経過）・決定事項

議題(1)「審議会長の互選、職務代理の指名について」は、産業環境部長が仮議長を務
め、指名推薦により 1号委員 清海節子氏が審議会長に決定した。

また、職務代理は、会長が 2号委員 嶋田斎氏を指名し決定した。

議題(2)「令和 4年度事業報告及び令和 5年度事業計画について（報告）」は、事務局
から配付した資料 2-1、2-2、3に基づき説明を行い、質疑応答を行った。
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会議録（3）
発言者 発言内容

資源循環推進課長 次第 3の議事に入ります。
審議会条例第 6条第 1項に基づき、会長に議長をお願いするところ

ですが、現在、会長不在となっています。産業環境部長を仮議長として

議事を進めたいと存じますが、いかがでしょうか。

委員 「異議なし」の声あり。

資源循環推進課長 ご承認をいただきましたので、部長、お願いいたします。

仮議長

（産業環境部長）

それでは仮議長を務めさせていただきます。よろしくお願いします。

議題(1)「審議会長の互選、職務代理の指名について」に入ります。
事務局から説明願います。

事務局 （事務局より、資料 1に沿って会長選出の説明）

仮議長 説明は以上です。

互選の方法ですが、立候補される方はいらっしゃいますか。

（なし）

仮議長 それでは、指名推薦にしたいと思いますが、よろしいでしょうか。

委員 「異議なし」の声あり。

事務局 はい、議長。

仮議長 お願いします。

事務局 事務局からの提案となりますが、清海委員には前期も会長を務めてい

ただいた実績がございます。今期も引き続きお願いしたく、ご審議願い

ます。

仮議長 ただ今、事務局より清海委員との提案がありましたが、いかがでしょ

うか。
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委員 「異議なし」の声あり。

仮議長 異議がないようなので、清海委員に会長をお願いすることといたしま

す。会長が決定しましたので、以降の議事進行は会長にお願いいたしま

す。

議長（会長） 改めて、皆様のご協力をお願いいたします。

それでは、議事に戻ります。

「職務代理の指名について」は、会長が指名することになっているよ

うですので、私から指名させていただきます。

嶋田委員に職務代理をお願いすることとします。よろしくお願いいた

します。

嶋田委員 よろしくお願いいたします。

議長 改めまして、議事 3の(2)「令和 4年度事業報告及び令和 5年度事業
計画について」に入ります。

事務局から説明をお願いします。

資源循環推進課

減量・リサイクル推

進担当リーダー

資料 2-1に基づき説明。

資源循環推進課

収集担当リーダー

資料 2-2に基づき説明。

資源循環推進課

減量・リサイクル推

進担当リーダー

資料 3に基づき説明。

議長 説明は以上です。何かご質問はありますか。

委員 事務局の説明では、紙ごみが約４割で多いとのことでした。

本日の紙資料にしても非常に多いと思います。このような状況に対し

ての市の考えを伺います。

資源循環推進課

減量・リサイクル推

進担当リーダー

委員の仰るとおり、市が排出する紙ごみの量は課題でございます。

今後、市から配布するチラシなどへ「この紙は、資源となります。」

などの表記をして、資源化を促進したいと考えております。

また、本日のようにプロジェクターを使用するなど、紙資料の削減に

も努めてまいりたいと思います。
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産業環境部長 現在、市では議会や庁議などの場では、タブレットを使用しており、

大幅な紙の削減に繋がっております。タブレットを使用しますので、全

ての会議で活用してペーパーレスにというのは難しいですが、可能な限

り紙の削減に努めてまいりたいと考えます。

委員 年代も様々なので、完全なペーパーレスは難しいと思います。

例えば、個人情報が記載されているような紙もリサイクルできるよう

な、資源化できる紙の取扱いについて更なる工夫ができれば良いと思い

ます。

委員 現状、皆さんスマートフォンはお持ちかと思います。個人のお考えも

あるかと思いますが、アドレスを事務局へ伝えて、通知や事前資料など

はメールでやり取りしたらいかがかと思います。

また、もう一点ですが、小さいお子さんを持つ若い世帯にはごみのこ

とも含めて市からの紙書類がたくさん配布されますが、その大量の情報

を消化しきれないまま、分別せずに捨ててしまっていると思われます。

子育て世帯向けに子どもだけでなく大人もひっくるめて、ごみのことを

話し合ったり、体験できる場があると良いと思います。

資源循環推進課

減量・リサイクル推

進担当リーダー

個人情報が記載された紙の取扱いですが、こちらにつきましては当課

の問題だけではありませんので、まずは紙ごみの削減に対する職員意識

の高揚というところで働きかけを行ってまいりたいと思います。

次に、メールでのやり取りということに関しましては、委員皆様のご

理解を得られれば、取り入れたいと考えます。

最後に、大人と子どもが一緒になって学べる場ということですが、今

年度試行的に分別クイズといった取り組みも始めています。先日の環境

フェスタで実施したところ、子どもさんに楽しんで取り組んでいただ

け、また、意外にも大人が分別できていなく、適切な分別方法を学んで

いただく機会になったということもありますので、今後、出前講座やイ

ベントの場で徐々にではありますが取り組んでいけたらと思います。

資源循環推進課長 今年度も、親子講座の実施を予定しており、また、小学生向けの親子

見学会では家族で話し合うよう声かけなども行っておりますので、そう

いったことも含めて、今後検討してまいります。
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委員 外国人の方と話す機会があった際、日本はごみの分別が難しいという

声がありました。自分自身もプラスチックごみを可燃ごみで出すかプラ

スチックごみとして出すか判断に迷うことがあります。

リサイクルということも必要ですが、そもそもごみになるものを減ら

すよう社会全体がもっとリデュースに取り組んだ方が良いと思います。

また、学用品については、１年で数回しか使わない物を全員一律購入

させられるということもありますので、学用品のリユースについても進

めていただきたいと思います。例えば、個人で購入せず、学校で一括購

入・管理して、皆で使い回しできるなどの工夫をしていただければと思

います。

委員 学用品の現状については、詳しく把握しておりませんでしたので、今

後、家庭の負担を減らすような検討ができればと思います。

委員 先程のメールで連絡をやり取りするという話ですが、もう一つ、市の

ホームページ上で審議会委員専用のページを作成し、パスワード設定し

て関係者のみアクセスして閲覧できるようにするという方法もあるか

と思います。

産業環境部長 ペーパーレスにつきましては、確かに見るだけで済む資料もあります

が、紙資料が必要なものもあります。まずは、内容を精査して紙資料を

削減するということから努めていきたいと思います。例えば、名簿など

は初回の今回のみで以降は添付しないようにするなど、こういったこと

から始めてまいります。

議長 他にございますか。

委員 （なし）

議長 ないようですので、以上で議事を終了します。

（閉会 午前 11時 05分）
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議事のてん末・概要を記載し､その相違ないことを証するためここに署名します。

令和 年 月 日

議長の署名


